

EL ATAQUE GENERAL RUSO no tiene punto de comparación con lo que se había visto hasta ahora

Su intento es alcanzar de un solo golpe todas las
rutas que conducen al corazón de Europa

BERLIN.—El crítico militar de la Agencia DNB, Dr. Max Krull, dice que las masas de hombres y material que los soviets han lanzado en su ataque general no tienen punto de comparación con lo que se había visto hasta ahora, en el curso de cinco años de guerra.

Stalin—añade—ha obtenido de la abundante fuente de entregas efectuadas en aplicación de la Ley de Préstamos y Arriendos, un número tan colosal de carros, vehículos, cañones, municiones y abastecimientos de todas clases, que se explica el hecho de que el frente de las potencias occidentales experimente dificultades en cuanto a suministros. Un número hasta ahora indeterminado de divisiones de infantería y de cuerpos blindados, ha surgido de las cabezas de puente que se encontraban en la gran curva del Vístula. Por su extensión, por los numerosos puntos de ataque y por el lanzamiento de todas las fuerzas soviéticas disponibles, esta ofensiva no tiene paralelo. No es un intento de ruptura que tenga por finalidad un objetivo estratégico bien delimitado; es un intento para derribar de un solo golpe el muro que la defensa alemana había levantado en el Este y abrir a los bolcheviques todas las rutas que conducen al corazón de Europa.

Después de subrayar que el mando alemán espera con serenidad la evolución de las operaciones para asestar los golpes decisivos, el Dr. Max Krull añade: "En su conjunto, el campo de batalla se encuentra en movimiento. Sus contornos pueden, no obstante, ser determinados así: 1.—Una cufia gigantesca dirigida contra el distrito industrial de Alta Silesia. Su punta se encuentra sobre las regiones altas del Pilica, o sea, al norte de Cracovia, mientras que su base se apoya en los sectores de Krosno y Pulawy. De esta cufia se deriva una segunda flecha dirigida contra Szesztocchau y destinada a

contornear, por el norte, el distrito industrial. Por el momento, esas puntas han sido detenidas. El ala izquierda que se encuentra ante Alao, tiene por misión realizar un movimiento hacia el Oeste para ocupar los contrafuertes de Los Beskides, hasta Cracovia. Pero tropieza con una viva resistencia, y todavía se encuentra considerablemente retrasada.

2.—Entre Radom y Kielce, la presión enemiga ha seguido evitando el Lysa-Gora y sus contrafuertes del Norte. Los movimientos enemigos han situado a las tropas en el oeste de Radom y marchan sobre Litz-Mansstadt, ciudad industrial que constituye un objetivo alejado. Este grupo libra duros combates.

3.—Al sur de Varsovia, el grupo que tomó como base de partida la cabeza de puente de Warka, ha pasado por la coronilla de esta ciudad y se dirige exactamente hacia el Oeste para enlazar con las fuerzas procedentes de Radom.

4.—El movimiento envolvente efectuado sobre el norte de Varsovia tiene por objetivo romper las líneas alemanas a ambos lados de Ostenburg; se encuentra igualmente dirigido hacia el Oeste.

5.—Los avances realizados a partir del triángulo formado por el Vístula y el Bug, y a partir de las cabezas de puente de Narew, están dirigidos hacia el noroeste y persiguen, como ya había sido intentado, cercar la totalidad de Prusia oriental por el flanco sur. A pesar de la profundidad de las bolsas creadas aquí por el enemigo, es probable que las considerables pérdidas sufridas por las tropas soviéticas harán que el sector quede muy pronto bajo el control de la defensa.

6.—En la frontera de Prusia oriental, a ambos lados de Rominter, la defensa alemana es dueña del campo de batalla. El granadero alemán se pega obstinadamente al terreno y combate por cada palma, para defender a su patria contra un enemigo numéricamente superior.

El mando alemán considera la situación con calma, objetividad y serenidad. Los resultados iniciales obtenidos por los soviets no son minuciosos.—(Efe.)

Las "V-2" que caen sobre Inglaterra son disparadas desde La Haya

La producción de esta arma
aumenta cada semana

EL UNICO MEDIO DE COMBATIRLA
ES ATACAR LAS RAMPAS DE
LANZAMIENTO

LONDRES.—Se registran daños y víctimas en el sur de Inglaterra como consecuencia de la actividad aérea alemana sobre esta región desde el amanecer de ayer, lunes, hasta las siete de la mañana de hoy, martes, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

DESDE HOLANDA

LONDRES.—La mayor parte de las "V-2" que caen en Inglaterra son disparadas en los alrededores de La Haya, comunica el corresponsal del "Daily Express" en el frente occidental. La producción de "V-2" aumenta cada semana que pasa—añade—y hasta ahora la única forma de combatirla es atacando las carreteras y ferrocarriles utilizados para el transporte de los cohetes, así como las rampas de lanzamiento, método que depende, naturalmente, de las condiciones climatológicas.—(Efe.)

¡EMPRESARIO!
Para mayor facilidad, solicite el «Pago Autorizado» del Subsídulo Familiar.

Dirigirse a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

La justicia social del Caudillo y los ferroviarios

II
Exponíamos en nuestro comentario de ayer al nuevo Estatuto Ferroviario la importancia y antigüedad del problema que la actual ordenación ha venido a resolver de manera francamente satisfactoria al terminar con aquella caótica e injusta situación en que se encontraban los productores ferroviarios. Ante aquella deficientísima reglamentación, el Estatuto nuevo recoge las aspiraciones del personal en un espíritu y unas disposiciones, que, insistimos, son claro exponente de la justicia social que informa los deseos del Caudillo.

Con el nuevo Estatuto se ha logrado una justa organización del personal ferroviario, una clasificación adecuada del mismo, una perfecta división del trabajo y, en cuanto se refiere al interés nacional por la perfección de tan importante e indispensable servicio público, se ha alcanzado una meta de altísimo valor para la prosperidad general.

Establece el Estatuto como uno de sus puntos más principales, la sistematización de los ingresos, que se harán por concurso, mediante un examen-oposición otorgándose preferencia a los hijos y huérfanos de los productores ferroviarios. Esta disposición, claro está, pretende no sólo hallar en el concurso y examen aquel personal más apto para la labor específica que le haya de ser encomendada, sino que, además, tiende a perpetuar lo más posible en cada servicio a quienes, por natural ley de herencia profesional, han de servir y practicarla mejor. Queda de este modo garantizada la competencia del productor y se afianza ese espíritu de permanencia en el oficio que tanto contribuye a la perfección del servicio prestado.

Otros aspectos interesantes ofrece la nueva ordenación laboral de los ferrocarriles, aspectos que, aunque brevemente, iremos examinando en próximos días para bien puntualizar lo justo de esta ordenación con la que el personal ferroviario recibe un régimen sólido y eficaz que sustituye al desorden anterior con el cual carecían de la más mínima garantía.

El III Consejo Sindical (Industrial)

El jefe del Sindicato Nacional del Metal explicó el criterio que ha regido las industrias metalúrgicas

MADRID.—Continuando las interesantes tareas del III Consejo Sindical Industrial, en la mañana de hoy se reunió la segunda Ponencia del mismo correspondiente al Metal, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio.

El camarada Mariano Cáncer, jefe del Sindicato Nacional del Metal, inició la sesión explicando el criterio que ha regido al abordar los distintos temas que las industrias afectas al Sindicato del Metal presentan al Gobierno como aspiración que ha de ser llevada a la práctica para que nuestro país destaque y llegue a alcanzar el puesto que le corresponde por sus materias primas y su posible desarrollo industrial.

En primer lugar advirtió que el resumen de todas las ponencias va presidido por la idea de coordinación entre ellas, al mismo tiempo de recoger problemas de carácter general, y no particulares, de cada industria.

Seguidamente resume los temas que sobre energía, primeras materias, instalaciones industriales, técnica industrial, tipificación, nuevas industrias, revisión arancelaria y exportaciones se presentan a la consideración del Gobierno y las soluciones que se ofrecen, extendiéndose fundamentalmente, por considerarlo como capital para el desarrollo de nuestra industria, en los problemas que tiene planteados la minería, siderurgia, aleaciones ligeras, maquinaria eléctrica y las restantes maquinarias industrial, agrícola y material ferroviario.

Igualmente hace hincapié en que la industria precisa, al pensar de su desarrollo, tener en cuenta las posibilidades de consumo de nuestro país y lo reducido del mercado en muchos sectores, sin pretender equiparar las producciones nacionales, tanto en calidad como en precio, con otras extranjeras, por no existir clientela que pueda absorber las inversiones que habrían de realizarse para conseguir una baja en los costos por grandes series de producción.

Finalmente, al tratar de las nuevas industrias, expone que en un afán de conseguir la autarquía de la mayor parte de los sectores que dependen del metal, nuestra industria se encuentra sin la protección arancelaria que en otros tiempos tenía, pues numerosas piezas, máquinas y herramientas que antes procedían de importaciones se fabrican hoy totalmente en España y en condiciones de competir con la producción extranjera, pero hay que tener en

cuenta que todos los afanes y desvelos de nuestros industriales, que han culminado en estos resultados, deben ser en todo momento tutelados por el Gobierno para evitar competencias posiblemente demasiado parciales, en momentos de mayor normalidad.

A continuación, el señor Ruiz del Portal, jefe de la Sección Económica del Metal, incluyó la lectura de las enmiendas que se han presentado a los diferentes temas que componen la Ponencia del Metal, interviniendo los señores Torres, Aranguren (don Félix), Lucio, Merello, Mazarrasa, Petit y García del Ramal. Fundamentalmente dichos señores expusieron sus puntos de vista acerca del problema que plantean en España las importaciones de chatarra frente a las necesidades de consumir carbones nacionales y ser la producción del lingote la base de la fabricación de acero.

Continuó la discusión de las distintas enmiendas presentadas, interviniendo en ella los señores Arquer, don Pío Suárez Inclán, don Amado Fernández, don Enrique Conde, don Eladio Aranda, don Valentín Jordá Jordá, don Martín Balzola, don Joaquín de Casapacheco, don Primitivo Gómez y numerosos vocales asistentes a la Junta, y por la rapidez con que unos y otros actúan, daña la forma concreta como han sido tratados los temas no es posible reseñar en toda su extensión.

Dada la importancia de los extremos tratados se ha considerado que las conclusiones, por cuanto se refieren al metal, serán fundamentales para el futuro desarrollo industrial del país, por ser básico cuanto se fabrica por estas industrias para los demás sectores económicos.

MADRID.—Estr tarde han continuado las tareas del Consejo Sindical, bajo la presidencia del camarada Sanz Orrio y con asistencia del Inspector general de Sindicatos, camarada Villar, y otras jerarquías. Se examinó la sexta ponencia de Industrias del vestido. El camarada Carrasco razonó la necesidad de independencia de todas las posibles contingencias del exterior

con el abastecimiento de materias primas. Después se examinaron las conclusiones de la subponencia textil, y se aprobaron todas las enmiendas, rechazándose la presentada a la conclusión octava por el Sindicato Textil de Zaragoza, y a la trece de la Seder Valenciana. Tampoco se acepta la presentada por el Consejo Provincial de Ordenación Económica de LOGROÑO. Entre otros, intervino también el delegado sindical de esta última ciudad. Se aprueba después, por unanimidad, la redacción dada a las nuevas conclusiones de la subponencia de la piel, aceptándose varias enmiendas, entre éstas una sobre la repoblación forestal, cuya importancia es grande en sus relaciones con el beneficio que de ella resulta para las industrias del curtido y de tenerías; y otras sobre sales de cromo y el reparto de materias primas para suministros oficiales. Un consejero presenta una proposición incidental que se aprueba unánimemente, dando un voto de gracias al jefe nacional del Sindicato de la Piel por la redacción de las conclusiones de este ramo.

Continuó la discusión de las distintas enmiendas presentadas, interviniendo en ella los señores Arquer, don Pío Suárez Inclán, don Amado Fernández, don Enrique Conde, don Eladio Aranda, don Valentín Jordá Jordá, don Martín Balzola, don Joaquín de Casapacheco, don Primitivo Gómez y numerosos vocales asistentes a la Junta, y por la rapidez con que unos y otros actúan, daña la forma concreta como han sido tratados los temas no es posible reseñar en toda su extensión.

Dada la importancia de los extremos tratados se ha considerado que las conclusiones, por cuanto se refieren al metal, serán fundamentales para el futuro desarrollo industrial del país, por ser básico cuanto se fabrica por estas industrias para los demás sectores económicos.

MADRID.—Estr tarde han continuado las tareas del Consejo Sindical, bajo la presidencia del camarada Sanz Orrio y con asistencia del Inspector general de Sindicatos, camarada Villar, y otras jerarquías. Se examinó la sexta ponencia de Industrias del vestido. El camarada Carrasco razonó la necesidad de independencia de todas las posibles contingencias del exterior

CUARTEL GENERAL DE MAC ARTHUR EN FILIPINAS.—El comunicado oficial dice que se libran

duras luchas en el flanco oriental de las posiciones norteamericanas en la isla de Luzón. Las patrullas estadounidenses se encuentran ahora 51 kilómetros al interior de Luzón

En el recodo del frente, entre Malmedy y Bastogne, nuestras tropas libraron también ayer duros combates defensivos, coronados por el éxito, contra las tentativas de penetración concéntrica del enemigo. En el curso de violentos combates entre carros, 75 tanques enemigos fueron aniquilados en esta región. En la orilla oriental del Mosela a ambas partes de Betlich, se han desarrollado violentos combates locales. En el sector de combate Paten-Ritterhosien, en Alsacia, los ataques norteamericanos han progresado durante toda la jornada, incrementándose de manera sangrienta.

Un importante grupo de la guarnición de La Rochela ha realizado una salida audaz en dirección nordeste hasta la desembocadura del Sevre, expulsando de sus posiciones a las fuerzas del cerco enemigas en esta región.

En Italia, durante la jornada de ayer, no se libró ningún combate de importancia.

En Hungría, nuestras tropas han rechazado los ataques enemigos en los confines de las montañas de Vertes y en las montañas Pille. Los feroces combates en las calles de Budapest continúan. Los defensores han retirado sus posiciones al este de la villa desde el centro de ésta.

En la región de la frontera húngaro-eslovaca los bolcheviques han efectuado ataques tan débiles que han resultado infructuosos.

Al este de Krosno prosiguen los duros combates con los soviets, que, igualmente aquí, han pasado al ataque. Entre los Cárpatos y el Memel el

Los alemanes retiran sus posiciones al Este de Budapest

Rusia lanza nuevas fuerzas en las zonas de combate
de la gran batalla de invierno

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el recodo del frente, entre Malmedy y Bastogne, nuestras tropas libraron también ayer duros combates defensivos, coronados por el éxito, contra las tentativas de penetración concéntrica del enemigo. En el curso de violentos combates entre carros, 75 tanques enemigos fueron aniquilados en esta región. En la orilla oriental del Mosela a ambas partes de Betlich, se han desarrollado violentos combates locales. En el sector de combate Paten-Ritterhosien, en Alsacia, los ataques norteamericanos han progresado durante toda la jornada, incrementándose de manera sangrienta.

Un importante grupo de la guarnición de La Rochela ha realizado una salida audaz en dirección nordeste hasta la desembocadura del Sevre, expulsando de sus posiciones a las fuerzas del cerco enemigas en esta región.

En Italia, durante la jornada de ayer, no se libró ningún combate de importancia.

En Hungría, nuestras tropas han rechazado los ataques enemigos en los confines de las montañas de Vertes y en las montañas Pille. Los feroces combates en las calles de Budapest continúan. Los defensores han retirado sus posiciones al este de la villa desde el centro de ésta.

En la región de la frontera húngaro-eslovaca los bolcheviques han efectuado ataques tan débiles que han resultado infructuosos.

Al este de Krosno prosiguen los duros combates con los soviets, que, igualmente aquí, han pasado al ataque. Entre los Cárpatos y el Memel el

enemigo ha lanzado nuevas fuerzas de infantería y carros en las principales zonas de combate de la gran batalla de invierno.

En el gran recodo del Vístula se libran violentos combates en la región situada entre la región situada entre el Nida y el curso superior del Pilica, cerca de Kielce, Radom y al suroeste de Varsovia.

En el triángulo del Vístula y del Burg, así como en las cabezas de puente del Narew, a una y otra parte de Ostenburg, los bolcheviques han atacado con fuerzas numéricamente superiores y han conseguido abrir brechas de cierta profundidad; pero estas penetraciones han sido contenidas por los contraataques efectuados inmediatamente por nuestras reservas.

Cien carros soviéticos han sido aniquilados. En las regiones fronterizas de la Prusia oriental, numerosos ataques enemigos contra las laderas de Rominten y la carretera Ebnrode-Gumbinnen han fracasado. En

el curso de duros combates, una estrecha banda de terreno ha sido perdida, incluso Schlossburg a pesar de la feróz defensa de nuestras tropas. Sin embargo, el frente ha sido mantenido en todos los sectores. Cientos de carros enemigos han sido destruidos.

En el suroeste de Alemania han sido durante la jornada de ayer objetivos de las formaciones terroristas norteamericanas. Los británicos realizaron una incursión sobre el oeste de Alemania. Han sido causados daños particularmente en los barrios habitados de diferentes ciudades, principalmente Viena, Augsberg y Reutlingen.

Durante un ataque realizado por 16 bombarderos bimotors contra un puerto de la costa occidental de Noruega, 12 cazas alemanes han derribado 7 aparatos enemigos y las embarcaciones de protección antiáerea otros dos, de manera que más de la mitad de nuestros asaltantes han caído víctimas de nuestra defensa.

El fuego a larga distancia contra Londres continúa.—(Efe.)

"La guerra continuará hasta la rendición sin condiciones del enemigo", dice Churchill

El "premier" británico no cree que esta postura alargue el conflicto

Un debate en los Comunes sobre política exterior

LONDRES.—Churchill reiteró hoy en la Cámara de los Comunes, entre grandes aplausos, que la guerra continuará hasta conseguir la rendición sin condiciones del enemigo y que no cree que esta postura alargue el conflicto. Churchill contestó al diputado laborista Rhyss Davies, quien le preguntó que si, en vista de las últimas complicaciones surgidas en el campo de asuntos extranjeros, no habían el Gobierno de S. M. y demás aliados pensado cambiar su política de rendición sin condiciones y del estradiado de millones de seres en el centro de Europa por la fuerza en favor, como se dijo en un principio, de un régimen democrático nuevo en Alemania, que contaría con la confianza de las naciones unidas, y terminar así la guerra en Europa sobre la base de la Carta del Atlántico. Churchill respondió: «No, señor».

Davies preguntó: «¿No cree el primer ministro que estas amenazas contra las potencias del Eje tienden a endurecer al pueblo alemán, unificándolo detrás de sus señes y prolongando la guerra? ¿No podría el primer ministro considerar de nuevo su política y ver la forma de utilizar su poder sin igual, al objeto de terminar esta miseria en Europa?»

Churchill respondió: «No, señor. No compartimos ese punto de vista. (Aplausos). Si intentáramos hacer una paz negociada, la mayoría de la

Cámara se opondría a ello. Nuestros aliados están en contra de ello también. No es posible discutir estas cosas en ruegos y preguntas. En el curso del debate pueden surgir oportunidades para discutirlos, pero no creo que la postura de rendición sin condiciones alargue la guerra, (Grandes aplausos).

Otro diputado laborista le preguntó entonces: «¿No cree el primer ministro que el «slogan» de rendición sin condiciones es un arma en manos de Hitler y los suyos? A lo que respondió Churchill: «No creo que eso sea así».

Davies pidió al primer ministro que hiciera una declaración sobre la Carta del Atlántico, en vista de las palabras del presidente Roosevelt, que parecían poner en duda su autenticidad.

«Nada de eso—respondió Churchill—. He observado que Roosevelt ha declarado con fecha 22 de diciembre que los objetivos de la Carta del Atlántico son tan valiosos como lo eran en 1941. A continuación dijo que no sería posible, naturalmente, alcanzar inmediatamente todos los objetivos de dicha Carta. Preguntado entonces sobre qué parte de la misma entraría en vigor primero, contestó: «El presidente ha dicho de ella que es un modelo de objetivos y un indicador de la dirección en que vamos, y eso está muy bien dicho. La Carta del Atlántico no es una ley».—(Efe.)

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: Don Ramón Agácho y Armas, vocal del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Diego Juan Gavira, general del Cuerpo Facultativo de Armas Navales; don Pedro Díez de Rivera y Figueroa, general jefe de Artillería del I Cuerpo de Ejército; don José Díaz Gómez, coronel jefe del Regimiento de Artillería núm. 71, y don José Senante de Cela, coronel jefe del Regimiento de Artillería número 11.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo: el barón de las Torres, introductor de embajadores; don Alonso Caro del Arroyo, director general de Asuntos Generales del Ministerio de Asuntos Exteriores; el conde de Villada, presidente de la Sociedad de Tiro de Pichón de Madrid, acompañado de la Junta directiva de la misma; el marqués de Hoyos, presidente de la Compañía de las Marismas del Guadalquivir; don Ramo Campos Turmo, jefe nacional del Sindicato Vertical del Azúcar, y don Miguel Otamendi, director general de la Compañía Metropolitana de Madrid.

don Alonso Caro del Arroyo, director general de Asuntos Generales del Ministerio de Asuntos Exteriores; el conde de Villada, presidente de la Sociedad de Tiro de Pichón de Madrid, acompañado de la Junta directiva de la misma; el marqués de Hoyos, presidente de la Compañía de las Marismas del Guadalquivir; don Ramo Campos Turmo, jefe nacional del Sindicato Vertical del Azúcar, y don Miguel Otamendi, director general de la Compañía Metropolitana de Madrid.

URODONAL

contra la vejez prematura

Continúan en Valladolid los trabajos preparatorios para el Congreso Agrícola regional del Duero

VALLADOLID.—Continúan los trabajos preparatorios para el Congreso Agrícola regional del Duero, que ha de celebrarse en esta ciudad. En la Jefatura Provincial del Movimiento se han reunido con tal motivo, convocados por el gobernador civil y jefe provincial de FET y de las JONS, y bajo su presidencia, los gobernadores civiles y jefes provinciales de Sorla, Zamora, Salamanca, Palencia y Segovia, no pudiendo hacerlo los de Avila, Burgos y León, a causa del temporal de nieve.

La reunión ha tenido por objeto la constitución de la Junta organizadora de la Comisión ejecutiva y de las Juntas provinciales. Se acordó la constitución del Comité de Honor y, por unanimidad, se ha decidido ofrecer a Su Excelencia el Jefe del

Estado la presidencia del mismo, ya que él ha sido el inspirador de estos congresos agrarios.

También quedaron confeccionados los índices para los temas de las ponencias, que serán estudiadas por las juntas provinciales para su aprobación definitiva en la Comisión ejecutiva.

A la reunión asistieron también el jefe de los Servicios Agronómicos, el presidente de la Diputación provincial, el jefe provincial del Movimiento, el director de la Confederación Hidrográfica y los jefes de todos los servicios forestales, agrícolas y ganaderos del Estado, así como el jefe de la Hermandad de Labradores y procurador en Cortes, señor Jumea.

Santo Domingo

12 de enero.

PRO NECESITADOS.— Continúa el mal tiempo, debido a las enormes heladas que caen todos los días. Para vivir en lo posible las peores necesidades que se dejan gratuitas a las clases necesitadas. La colecta en favor de los necesitados encabezada por el Excmo. Ayuntamiento, con la cantidad de 600 pesetas, ha sido entregada con los siguientes donativos: don Carlos del Barrio, 100; don Eusebio Pineda, 15; don Amalio Alonso, 25; Tejería Hidalgo, 100; don Amado Ortega, 100; don Bautista Gómez, 25; don Gregorio Roig, 50; doña Anselma García, 5; doña Epifanía Pílor, 5; doña Luisa Gómez, 20; don Sebastián Ruiz, 25; don Justino Prado, 50; don Juan Francisco Cisneros, 50; don Leonardo Miguel, 25; don Benito Serano, 15; doña Clara Sañudo, 10; un amante de los pobres, 10; don Claudio Palacios, 15; don Juan Cristóbal, 50; don Martín García, 25; Industria Calceatena de la Construc-

INFORMACION REGIONAL



Cuzcurrita

12 de enero.

NEVADA.— Llevamos ocho días que salvo cortas interrupciones, no cesa de nevar. Aún los de más edad, han conocido nevada igual, ya que la nieve cae a más de un metro. Los coches no circulan.

DEFUNCION.— Como se temía, en el día de ayer falleció nuestro querido convecino don Isacio Urrecho Delgado, cuyo traslado al cementerio, en el día de hoy, se ha visto concurridísimo, a pesar de la mucha nieve que cubría el camino. Descansa en paz y reciban su atribulada esposa, doña Gloria Junquera, hijos y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

BODA.— El día 10, en el altar de la Inmaculada, de la Iglesia parroquial de Chihuri, contraeron matrimonio en la hermosa y hermosa señora María de la Concepción Gil y nuestro particular amigo y digno alcalde de ésta, don Marcelino Urrecho Serrallde Bendijo la unión el virtuoso párroco de Tingo, don Efrén Merino el cual, durante la misa celebrada por el señor cura párroco de Chihuri, interpretó magistralmente en el órgano escogidas piezas de música, propias del acto. Fueron asistidos por doña María Urrecho, hermana del novio, y por don Javier Gil, padre de la novia.

Los numerosos concurrentes fueron obsequiados en casa de la novia, con una comida espléndida, que fué amenizada por la banda de Anguciana.

Los recién casados salieron para Zaragoza, Valencia Madrid y otros capitales a disfrutar la luna de miel, que les desamos sea interminable.

Ojastro

11 de enero.

EXPLICACION.— Lamentamos lo que nos viene ocurriendo con nevadas crónicas locales, que no pueden ser publicadas, como sería nuestro deseo, por la falta absoluta de espacio.

Sirva esto como aclaración y justificación ante nuestros lectores. LOS SANTOS PATRONOS.— Aunque el tiempo no ha sido estos días favorable para celebrar nuestras fiestas patronales de San Julián y Santa Basilia, son muchos los hijos y amigos del pueblo, que nos han visitado, y seguramente lo serán más los que vendrán el 17, festividad de San Antón.

Hubo solemne misa, en la que predicó eloquentemente nuestro querido párroco, don Felcísimo Ruiz. Las funciones profanas estuvieron muy divertidas, amenizándose con la música del pueblo.

NEVADA.— Tenemos un tiempo metido en nieves, pues llevamos 15 días que no cesa de nevar, y con un frío espantoso, lo que obliga a estos moradores a refugiarse en las cocinas pueblerinas, con buena calefacción.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DEL METALE. Sobre cupos de hojalata y chapa preparada.

Nuestro sindicato nacional nos remite escrito en que nos da cuenta de la diversidad de industriales concededores de los productos arriba mencionados, se dirigen constantemente a dicho órgano, interesando aumento de los cupos asignados a sus industrias.

Estima dicho sindicato que habiendo transcurrido con exceso el tiempo para efectuar dichas rectificaciones, hagamos público que todo este asunto quedará sin ningún vigor a partir de primero de febrero próximo, no atendiendo solicitudes de rectificación de cupos posteriores a dicha fecha.

Lo que nos complace en hacer público para general conocimiento. FRENTE DE JUVENTUDES. Se ruega a todos los premiados por el Frente de Juventudes, pueden pasar a recoger el importe en la Regiduría del Frente de Juventudes, General Franco, 36, de once a una.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Justo Pílor Palacios, como autor responsable de un delito de lesiones graves, a la pena de un año ocho meses y veintidós días de prisión menor e indemnización al lesionado Joaquín Rullin, en la suma de 7.505 pesetas, y a Ramón Rullin, en 550.

Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo, a Juan Alonso Ochoa (a) Cacheras, por un delito de lesiones menos graves, a la pena, mutuamente aceptada, de un mes y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas e indemnización de 180 pesetas a Marcos Barrio.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Constantino Alberto Basterra, por hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.



El sol de España

renace fulgurante durante las horas de la oscuridad, en los millones de lámparas OSRAM, pues ellas transforman la noche en día. Son las lámparas más apreciadas por su alta calidad.

OSRAM siempre a la cabeza del progreso

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18. Teléfono 16-75.

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. (C.S.P. 61)

J. Esteban Iñiguez. Del Instituto Rublo CORAZON Y PULMON TUBERCULOSIS. RAYOS X. M. Villacueva 5. Telef 16-74. (C.S.P. n.º 65)

GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio 18, entr.º. Telef. 1463. (C.S.P. 67)

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista. Cirugía General.— Transfusión de Sangre.— Equipo Quirúrgico Portátil.— Rayos X. Murrieta, 5.º. Yrreco, 1270 y 1370. (C.S.P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Martinez Ariznavarreta. Av. Portugal, 30. Tíno. 13-42. C.S.P. N.º 66

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICOS Y BROMATOLOGICOS. E. REBOLLO RIVAS. Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. URINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLON, 6. 2.º. (C.S.P. n.º 87.)

COSPEDAL. Consulta 21-95. Clínica 11-12. (C.S.P. n.º 71.)

LABRADORES

ARBOLES FRUTALES, Olivos de rapadísimo fruto, Chopos Lombardos, Plátanos, Acacias de bola, Rosales, Barbados, Injertos y parras. Superficie de Cal, Fotasa y Abono compuesto para Viñas y Patatas.

VIVEROS ANTONIO ALONSO. Avenida de Portugal, 20. — Logroño. MURTE SENTIDA.— Después de cruel enfermedad, y cuando parecía haber desaparecido todos los temores, ha fallecido repentinamente, doña Mialgros Pérez Pampliega, esposa del propietario don Jacinto Ochoa, causando su muerte profunda impresión. Reciba su apenado esposo y familiares, nuestra más sincera condolencia.

Arnedo

DEL DOMINGO.— Sigue el temporal de nieves, y el pasado domingo culminó con una nevada imponente por aquí. Por tal motivo cines, cafés y demás salas de espectáculos se vieron repletísimos de público. En los cines «Cervantes» y «Cielo Díaz» se proyectaron, en sesiones de tarde y noche «El vida del Cielo» y «Un lío de familia», gustando la primera, y pasando sin pena ni gloria, la segunda.

TEATRO.— El pasado viernes actuó en el Teatro Obrera el cuadro artístico de la Obra Sindical Provincial de Educación y Descanso de Logroño, representando en función de tarde el drama en tres actos y en verso, del famoso Zorrilla «Traidor, Inconfeso y Mártir», y en función de noche la comedia moderna, en tres actos, del escritor Luis Molero Massa «Ella, él y un pobre hombre».

A causa del gran temporal de nieves y lo bajo de la temperatura, ambas representaciones fueron en familia. Ambas obras, sobre toda la primera, gustaron mucho y la actuación del cuadro artístico fué muy aceptable en conjunto, destacando los actores Juan de Dios, José Bozalongo y Roberto Ochoa, y de ellas la gran actriz Amparito Ros, Charito Arenas y Tere Pascual.

ENTIERRO.— El pasado sábado se celebró el piadoso acto de trasladar a su última morada el cadáver del conecido fabricante de ésta, don José Gastel Arzastua que falleció en Madrid, el día 12 de los corrientes, y que ha sido trasladado a esta ciudad, para ser inhumado en el panteón de familia.

El acto fué solemnísimos, y a él se asoció toda la ciudad sin excepción.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Torrejilla de Cameros

14 de enero.

SOLEMNE FUNERAL Y MISA.— Se ha celebrado en la parroquia, el día 16 del corriente, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de nuestro párroco, arcipreste, don Eugenio Ortíz Tobías, y el día 17 una misa enagradada por la Hermandad del Santísimo Sacramento.

Aunque su familia, residente en Villar de Torre, no pueda, debido al temporal de nieves reinante, sino unirse espiritualmente a estos actos religiosos, ha de ser en cambio, de gran consuelo ver que el pueblo de Torrejilla depone sobre su tumba el sagrado mérito de la oración, y encomienda a su alma a una feliz llegada al puerto de salvación.

MOVIMIENTO DE POBLACION.— Durante el pasado año de 1944, hubo 35 bautizados; 11 matrimonios y 14 defunciones.

PROXIMO ENLACE.— Formalizase el compromiso matrimonial de la señorita Josefa García Merino, con el joven militar don Ricardo Muro Ibañez, quienes, con tal motivo fueron muy felicitados por parte de sus extensas relaciones.

FUNCION APLAZADA.— Ha quedado aplazada hasta nuevo aviso, debido al mal tiempo, la función religiosa y subasta de regalos que anualmente se celebra el día 17 del corriente, en el templo de San Antón.

Haro

16 de enero.

SANTO HOSPITAL.— En la mañana del pasado domingo celebró su reunión anual el patronato del Santo Hospital, de la Madre de Dios, asistiendo los señores alcalde-presidente, don José Sánchez, el señor cura párroco, don Florentino Rodríguez; los vocales, don Manuel Rosales Martínez, don Enrique Ugalde Echeverría, don Juan Bernal Celada y el señor capellán-administrador del establecimiento, don Primitivo Domingo Urizar.

En la expresada reunión quedaron aprobadas las cuentas y liquidación correspondientes al pasado ejercicio de 1944, las cuales habrán de ser enviadas al Ministerio de la Gobernación-Dirección General de Beneficencia Pública.

Una vez más ha tenido que cerrarse el ejercicio con déficit. Causa verdadera pena tener que decirlo, pero no puede pensarse la verdad. Todos nos empujamos de contar en Haro con un establecimiento modelo, cual es el Santo Hospital de la Madre de Dios, el mejor de la provincia, por su bellísima y moderna construcción, por su incomparable emplazamiento y por sus espléndidos servicios, pero muy pocos son los que prestan ayuda para su desenvolvimiento. Es casi ridícula la lista de suscripciones periódicas y por tanto, virtualmente nula la aportación del vecindario, con excepción del Excmo. Ayuntamiento, que tiene asignada una subvención anual de tres mil pesetas.

Si queremos que tan magnífico establecimiento cumpla sus humanitarias fines, sin la penuria actual, es preciso que la suscripción se incremente. Un pequeño esfuerzo por parte de todos, y la deplorable situación económica de nuestro hospital habrá desaparecido. ¿Caeerá en el vacío, como tantas otras veces, este llamamiento a la caridad de los haroenses? Confiamos que no.

ANIVERSARIO.— Mañana, día 17, se cumple el primer aniversario del fallecimiento, cuando contaba 24 años de edad, de nuestro buen amigo Eugenio Mariano Oadifanos Urrecho, hijo del conocido agricultor y transportista don Isidro.

Al recordar la infausta fecha, rebanamos a los inconsolables padres, hermanos y demás familia, la sinceridad de nuestro pésame.

Huespedes

SE ALQUILAN dos habitaciones exteriores a dos amigos, dormir, muy próximo a Artillería. Informes en Nueva Rioja.

Nodrizas

Casada, joven, leche de 6 días, desea criarse en sus cuartos. Informes, Angel Oribe. Corresponde a Nueva Rioja en Labranza (Alava).

Muebles "RIOJA"

NUEVOS PRECIOS CALVO SOTELO 11

Castañares de Rioja

12 de enero.

ALEGRIA POR LAS ESCUELAS.— Con gran entusiasmo se ha acogido la noticia publicada en NUEVA RIOJA, con el telegrama del Ministerio natural alegría, espera impaciente ver la construcción de dichas escuelas, quedando muy agradecidos todo el pueblo, tanto el Ministerio como del señor Gobernador. Ahora falta la instalación del teléfono, que de Autoción Nacional, al Excmo. Sr. Gobernador Civil, dándole cuenta.

Muebles "RIOJA"

NUEVOS PRECIOS CALVO SOTELO 11

D. Regino Pascual Cuadrado

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Federica Echeverría; hijos, Jacinto, Pilar, Luisa (Vda. de Salaverría) y Aquilino Pascual (industrial); hijos políticos, Isidro, Sáenz, María Luisa Tinajas y María Ruiz; hermanas políticas, Josefa y Antonia Echeverría; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 17 enero 1945. Condolección del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto. Casa mortuoria: R. Paterna, 22. Iglesia Parroquial: Palacio. Pompas Fúnebres Pastrana

ALQUILERES

HABITACION se cede, sin muebles Razón en Nueva Rioja.

LOCAL para taller o almacén, arriendo en 80 pesetas. San Roque, 3.

DESBARRA una o dos habitaciones, derecho a cocina, sin muebles. Razón, Pérez Galdos, 30, 5.º, Izquierda.

HABITACION se arrienda en Herreros, 41. Razón, Oeste, 5.

HABITACIONES se ceden con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

MUCHACHA para todo, que sepa de cocina, se necesita, con informes. Razón en Nueva Rioja.

CHICA se necesita con buenos informes. Av. Colón, 25, 3.º, Izquierda.

GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Aparato 844. Madrid.

BIENVENIDA se necesita, con informes. Gral. Primo Rivera, 28, 4.º, Izquierda.

TONELERO sabiendo bien el oficio, se necesita para casa importante de Navarra. Informes, Fernando Beorquial. Las Campanas (Navarra).

TORNERO de segunda, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Retenería 278.

BIENVENIDA para todo, necesario. Bien tributada. Poca familia. No presentarse sin informes. Razón, Vara de Rey, 6, 2.º, derecha.

OFICIAL o medio oficial de Petróleo, necesario con urgencia. Dirigirse a Zolio Valdecailla, en Quel.

BIENVENIDA que sepa de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

BIENVENIDA se necesita de 30 a 40 años, sabiendo de cocina. Miguel Villanueva, 1, 3.º, derecha.

COMPRAS TIERRA de cinta, pequeña, compra. Maranzu. Teléfono 17-74.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, núm. 3.

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas. Mayor, 118. (a)

COMPRAS Y VENTAS de muebles y ropas. Expulsión, pagando bien. Apartado 15, Durango.

YUNQUE de unos 80 kgs. de peso, en buenas condiciones, se desea comprar. Informes en Nueva Rioja.

SE COMPRA Hornos mecánicos para pimientos funcione leña y gasoil, y máquina Lavadora. Dirigirse: Conservera Monzón, S. L. Monzón (Huesca).

FINCAS

FINCAS «DEBADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º, Teléfono 10-04.

VENDO 7 FINCAS RUSTICAS de 50, 36, 20, 15, 8, 7 y 2 fanegas, en carretera primer orden, tierra de 1.º, con riego superior, libres de colono. Tratar. A. Pozueta, Muro Mata 6 en.

ALMACEN Y BUROGA arriendo o venta de gran capacidad, más 10 pisos alquilados, produciendo un 6%. Tratar: A. Pozueta, Muro Mata 6 en.

CASA entera o por pisos, 3 tiendas 2 almacenes vendiendo, calles céntricas de gran tránsito, todo llaves mano. Tratar. A. Pozueta, Muro Mata 6 en.

VENTA DE CASA en Logroño, sita en Prolongación de Huesca, S. M., bien soleada, con baños. Razón, Av. del 19 de Julio, 10, 3.º, Haro.

VENDO: Parcelas de 11 metros frente por 81 fondo, carretera Lavadero, próximas, exentas Consumos. Escudero. Segasta, 16. Teléfono 14-30.

INTERESA: Comprar finca de 1.000 a 1.500 hectáreas, no importa tenga poco regadío. Escudero. Segasta, 16. Teléfono 14-30.

VENDO. Varios pisos, algunos llaves en mano y céntricos, a precios increíbles, y planta baja céntrica; buena en Cascajos, libre; otra con vivienda; chalet con hermosa huerta y frente a calle de 60 metros. General Mola, 4.º, Hernández.

GARCIA CARRERAS vende estupenda casa con cuartos, agua propia, en carretera Villamediana, llave en mano. General Mola, 21, 4.º.

VENDO varios pisos, algunos llave en mano, y una casa en 16.000 pesetas. General Mola, 21, 4.º.

DOS HERMOSOS PISOS en República Argentina y otro en Cascajos, un 6 por 100 libre, vende García Carreras. General Mola, 21, 4.º.

GARCIA CARRERAS vende en García Morato, dos preciosos pisos, llaves en mano. Gral. Mola, 21, 4.º.

PISO con sol todo el día y llaves en mano, vende. Informes en el mismo. Gral. Primo de Rivera, 29, 2.º, Izquierda.

ANTES de comprar o vender viviendas, fincas, consultar con la antigua Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 1430.

ESTEBANEZ vende bonitos pisos con llaves en mano, próximos a la Glorieta, y otros ocupados, rindiendo un buen interés, cerca de Portales. General Franco, 44, 1.º, centro.

CASITA-CHALET en la Carretera de Soria, próximo al Licor del Polo se vende. Informes. Laboratorios Orive. Teléfono 21-84.

PISO 5 habitaciones, cuarto baño, cocina, despensa, dos armarios, carboxerona en sótano, lavaderos y luz embutida, vendiendo, trato directo. Enseña Sanabria. Av. Colón, 43, 2.º, D.

GANADOS

VACAS. Se venden dos o tres, recién paridas, legítimas de Santander. Tratar, calle Balmes, 20. Haro.

BUYES. Vendo una pareja, gordos, Juan Rodríguez. Carretera de Soria, kilómetro 2. Logroño.

CERDOS colorados y negros, cines superior, para adquirir y sacrificio, vende Antonio Aguirre. Murrieta, 9.

CERDO, se vende. Mayor 139, tienda.

VACA lechera, 2.º parto, vende Eugenio Rodríguez, en Agoncillo.

VACA lechera, 2.º parto, en vísperas de parir, se vende. Tratar con Ricardo Ruiz, en Treviana.

VACA gorda para carne, vende Laureano Balda, en Villamediana.

VACAS, una en días de parir del tercero, y dos paridas, vende Carmelo Nalda, en Albeida de Iregua.

VACA de leche superior, recién parida del tercero, vende, con su ternero, Gonzalo Crespo, en San Asensio.

CABALLO de 5 años, a toda prueba, se vende. Tratar con Basilio García, en Navaridas (Alava).

SE VENDE un caballo cebado y un macho de 5 años, con 3 dedos sobre la marca, a toda prueba. Tratar con Manuel Sañz, en Buega.

VACAS, tres recién paridas del 2.º y 3.º, con sus terneros, y una en días de parir del 3.º, santanderina, vende Tomás Garrido, en Fuenmayor.

HUESPEDES

SE ALQUILAN dos habitaciones exteriores a dos amigos, dormir, muy próximo a Artillería. Informes en Nueva Rioja.

HUESPEDES se admiten en General Mola, 106, 2.º.

PERDIDAS

Cartilla de racionamiento 216281, extraviada el jueves. Se agradecerá su entrega en Hospital Viejo, 24, 2.º.

Guante caballero, marrón, mano izquierda, trayecto Casa Singer, Teatro Moderno. Se gratificará su entrega en San Antón, 10, 2.º.

Carteña pequeña, negra, con dinero, décimo Lotería y de ciegos. Se ruega su entrega en esta Administración, por ser de persona necesitada, y se gratificará.

TRASPASOS

ADVERTENCIA. El propietario del local que ocupa el Café Bar Correos, ante el anuncio publicando de traspaso de dicho negocio, manifiesta su propósito de ejercitar los derechos que le asisten.

ESTEBANEZ traspasa estupenda Peluquería con muy buena clientela y libre de dependientes, en la provincia de Logroño. G. Franco, 44, 1.º, c.

TRASPASO CAFÉ-BAR CORREOS. Anacleto Martínez. Mata 14. Tí. 1293.

TRASPASO Mercería, Tienda comestibles 500 raciones. G. Mola, 4, 3.º.

TRASPASO «Pensión Benitos» y tienda Ultramarinos en lo más céntrico capital. Estebanez, Franco, 44, 1.º, c.

TRASPASO urgente el Bar «Lao», por cambio de residencia. Plaza de la Paz, 25. Haro.

VEHICULOS

GARROS. Se venden dos, de 9 y 11 años, de ellos nuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, y el otro en buen uso, para 2.000 kgs. Andrés Leiva, en Ciruela.

VENDO AUTOBUS «Dodge», 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermanos. Ramón M.º Lili, 3. San Sebastián.

ATENCIÓN

Vendo camiones Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermanos. Ramón M.º Lili, 3. San Sebastián.

FIAT 8 HP., se vende recién reparado y pintado. Escudero. Telef. 16-63.

CAMIONETA dos toneladas, 7 ruedas antiguas, nuevas, vende baratísima. Vara de Rey, 22.

NEUMATICOS. No deje de visitarnos para examinar sus cubiertas, trabajos garantizados. Kimenez y Cia., S. A., Calvo Sotelo, 6.

ACCESORIOS. Adquieralos para su camión o automóvil en Kimenez y Cia., S. A., Calvo Sotelo, 6.

VENAS

PAJA DE TRIGO superior; un yugo de Santo Domingo con mangas, y un triturador, se venden. Teófilo Martín, en Villamediana.

SIERRA CINTA seminueva, de 100 cm. cojinetes a bolas, se vende. Razón, Cabo Noval, 6.

SE VENDE una partida de puertas y ventanas, medidas corrientes, precios económicos. Carpintería Zapata. Avenida Navarra, 2. Teléfono 1689.

CASETA de madera, de 3 metros de frente, por 240 metros de fondo, vende, verla y tratar en Murrieta, 33, bajos.

MAQUINA coser «Cima» seminueva, vende barata. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA «Singer» seminueva, todo uso, vende. Razón en Nueva Rioja.

SOPORTE de Piedra esmeril, vende barato. Mayor, 187.

PAJA DE TRIGO se vende una par...

tida. Carretera Zaragoza, «Venta El Encino», Carlos Rodríguez.

SE VENDE armario de luna, mesa escritorio, y mesa y consola. Razón, Juan Lobo, 2, 1.º, c.

RADIO Compacto 6 lámparas, toda onda, vende o cambio por viejo. Pérez Galdos, 26, 1.º, decha, interior.

ALFALFA. Se venden 5.000 kilos, cargue en carretera. Tratar con Ladislao Sancho, en Agoncillo.

Las tropas británicas han luchado ahora para impedir una espantosa matanza

Declara Churchill en los Comunes refiriéndose a Grecia

Patrullas norteamericanas entraron anoche en Houffalize

LONDRES.—Churchill anunció en la Cámara de los Comunes que las bajas totales sufridas por las fuerzas británicas en Grecia, entre el 3 de diciembre de 1944 y el 8 de enero de 1945—últimas cifras recibidas—son 2.101, de las que 237 son muertos. El diputado laborista Bowles, después de pedir esa información y recibirla, contestó: «Se da cuenta Churchill de que las bajas británicas que acaban de citar son siete veces mayores que las sufridas durante la lucha contra Alemania en Grecia el año pasado?» «Nuestras tropas—respondió el primer ministro—han luchado ahora para impedir una espantosa matanza.»

Preguntado sobre cuándo iban a celebrarse las elecciones generales y el plebiscito, Churchill rogó a la Cámara que esperara la declaración que haría en nombre del Gobierno durante el próximo debate. Después de una serie de intervenciones laboristas, a las que se negó a dar curso el primer ministro, el diputado Shillwell, también laborista, le preguntó: «Se referirá Churchill en su anunciada declaración gubernamental a las palabras del general Scobie relacionadas con la situación de las minorías en Grecia diciéndolas si Scobie como jefe militar tiene jurisdicción para tratar asuntos políticos?» a lo que Churchill respondió: «Creo que el general Scobie ha desempeñado su tarea muy bien. (Aplausos). He leído lo que dijo. Son observaciones espontáneas, escogidas con mucho acierto para contestar a los aplausos de los muchachos que desfilaban delante de su Cuartel General.»—(Efe).

Inglaterra devuelve a la marina francesa la base de Diego Suárez

LONDRES.—El Gobierno inglés ha devuelto a la Marina francesa la importante base naval de Diego Suárez, en la isla de Madagascar, para que sea empleada en contra del Japón. La base de Diego Suárez fue ocupada por los ingleses cuando se encontraba aún en manos del Gobierno de Vichy.—(Efe).

Donativo del ministro del Trabajo a las familias de mineros fallecidos en accidentes de trabajo

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha enviado un donativo de 10.000 pesetas para las familias de los mineros que perecieron en el accidente de Collanzos, además de la indemnización que les corresponde. El delegado de Trabajo y de Sindicatos de Asturias, camarada Zarzuelo, visitó a los parientes de los infortunados mineros y a los dos productores que resultaron heridos, transmitiéndoles el saludo y la condolencia del ministro.

Todos osantos viven del campo; cuando se relacionan con sus empresas e industrias, necesitan de «tierra».

Nueva ruta de la India a China a través de Birmania

NUEVA DELHI.—Ha llegado a Myittha, en Birmania septentrional, el primer convoy norteamericano con abastecimientos de guerra que marcha por esta ruta desde hace dos años y medio. Informa un correspondiente de la prensa combinada americana. El convoy ha hecho el viaje por la nueva carretera de Ledo, que va desde la India a China. Este histórico convoy, el primero que ha atravesado Birmania procedente de la India, ha recorrido ya 420 de los 1.600 kilómetros que separa a Ledo, situado en la frontera indobirmana, de Kunming, en China; está formado por camiones pesados, ligeros y medios cargados de municiones, amoniacos, «jeeps», artillería. Algunos de los conductores son ciudadanos norteamericanos de color que se dirigen a China por vez primera.

El convoy hará alto en Myittha hasta que se termine la construcción de los pocos kilómetros que faltan de la nueva carretera, desde esta localidad a Tengyung, o sea, hasta que se reconquisten los últimos 40 kilómetros de la antigua ruta de Birmania, los cuales están todavía en poder de los japoneses. Se espera que la construcción quede terminada para el 22 de enero. Actualmente, más de 40.000 obreros chinos trabajan día y noche a ambos extremos del tramo sin acabar, el cual pasa por la famosa cordillera de Kaol.—(Efe).

III CONSEJO SINDICAL

Ponencia sobre formación profesional

El III Consejo Sindical (Industrial) que en tan rotundo éxito ha cumplido sus tareas, estudiará también el problema de formación profesional, sobre el que se ha redactado una interesante ponencia, prueba del amplio y profundo estudio hecho sobre la materia y de la amplitud de miras que presiden las tareas. Dicha ponencia es, en extracto, la siguiente: La tecnificación de la vida es un hecho inexorable, cuya conveniencia no vale la pena discutir, es el signo de los tiempos, grito de la época. Queramos o no así será finalmente, lo que antes fué lujo es hoy objeto de uso corriente. Lo que hoy es lujo será mañana de uso vulgar. El camino conduce de la bicicleta, el auto y al avión; de la vivienda sencilla, miserable o masiva, al sano hogar individual propio, de la música elemental de la aldea, al arte más elevado y depurado; del esclavo desahogado al miembro consciente de la comunidad nacional. La técnica allanó siempre el camino y su última misión fué siempre redimir al hombre de lo miserable, mejorar sus condiciones de vida, aligerar su trabajo y hacerlo más fructífero. Pero sería un mal evidente que no hubiese un dualismo entre el progreso material y el progreso moral. Sería hacer al hombre esclavo de la máquina, de las leyes físico-matemáticas, sería la profanación del individuo; por consiguiente, para estar a la altura de las grandes tareas técnicas del futuro, redimir a España de la miseria de su vida material y salvar a nuestros productores del fatalismo de la máquina, es preciso preparar a la juventud que adviene al trabajo.

España tiene, a toda costa que mejore su rendimiento económico, hoy es uno de los más bajos de todos los países que disponen de un nivel cultural y de civilización, comprendiendo así en toda su grandiosa amplitud el III

Consejo Sindical aborda el problema decisivamente, se propone la educación profesional desarrollarla en el mayor número de españoles cuando en cada uno se da de pensador, de luchador y de operador; es decir, desarrollar al límite y armónicamente, la inteligencia, la voluntad o espíritu de lucha y la fortaleza física y habilidad operatoria. Hoy día un oficial de primera categoría se hace en 8 o 10 años como mínimo en promedio general. Mediante una formación totalmente profesional moderna el mismo hombre habría adquirido la misma categoría profesional en unos tres años de taller-escuela y dos más o tres como máximo de práctica industrial, fácil de calcular la enorme pérdida que esto supone para la economía nacional y para una cifra sola, por ejemplo, de 200.000 productores en estas condiciones.

La población laboral española, es profesiones u oficios no específicamente agrícolas ni liberales o de la administración pública, asciende a cuatro millones aproximadamente de productores. Más aquí no para el problema, con la tecnificación de la vida viene aparejada la racionalización industrial, el incremento industrial y la racionalización agrícola que al ritmo normal de un plan de 20 años habría aumentado la población laboral no agrícola ocho y medio millones de productores al cabo de unos 20 años. De donde resulta que a la resolución del problema en las condiciones del actual estado de cosas hay que añadir las nuevas necesidades originadas por la racionalización de la economía industrial de los servicios y agrícola, sugiere esto incorporar a las tareas no específicamente agrícolas 3.100.000 hombres y 1.300.000 mujeres que por primera vez se incorporarán al trabajo y perfeccionar en sus profesiones aproximadamente millón y medio de hombres.

Ante la Semana Internacional de Oraciones

La idea de un octavario de oraciones en pro de la unión de las Iglesias, se debe a un pastor protestante

Cada día del octavario corresponde a un determinado fin

Del 18 al 25 del actual mes de enero celebra la Iglesia Católica lo que pudiera llamarse «Semana Internacional de Oraciones» para impetrar del Cielo el retorno a la verdadera Iglesia de todas las religiones cristianas del mundo, así como la entrada en la Fe católica de los judíos y paganos.

Este es el principal espíritu del Octavario, que se celebra en Roma con toda solemnidad y al que suele llamarse—no con toda exactitud—Semana del Oriente. No obstante, esta denominación tiene dos puntos de arranque: Que suele ser aprovechado este tiempo por la mayoría de los obispos católicos para celebrar el día del Oriente Cristiano—generalmente el domingo que cae encuadrado en esos ocho días—, según Instrucciones Pontificias; y, principalmente, porque la Iglesia cismática griega, que es la que impere en casi todos los países del Oriente no pagano, está más cerca que ninguna otra, de la Iglesia Romana con la que coincide en casi todos los dogmas.

La idea de celebrar un octavario de oraciones en pro de la Unión de las Iglesias, nació en la mente de un pastor protestante, Pablo Watson, de la Iglesia episcopaliana de América, el cual comenzó a ponerla en práctica en el año 1908. Y escogió precisamente estas fechas del mes de enero porque son como un simbolismo de la unidad de la fe—afirmada, ya por San Pablo contra los que querían hacerle enfrentarse con Pedro, primer vicario de Cristo por cuanto que el día 18 se conmemora el establecimiento de la Catedral de San Pedro en Roma y el día 25 la conversión de Saulo, transformado después en el Apóstol de las Gentes.

Watson se sentía de tiempo atrás a disgusto en el Protestantismo a la par que mostraba cierta simpatía hacia la Iglesia Católica; por lo que veía madurando la idea de fundar una Tercera Orden Franciscana con el título de «Expatriados», tendiendo palpablemente a un acuerdo total con las doctrinas de Roma. Esta iniciativa de Watson encontró una

fuerte oposición por parte de sus correligionarios anglicanos, a pesar de lo cual, allá por los años finales del siglo—1889 o 1900—consiguieron fundar la Congregación aludida. Más aún; en 1903 empezó la publicación de una revista mensual, titulada «La Lámpara», que llevaba por lema la frase evangélica «Ut omnes unum sint»; que todos sean una sola cosa.

La finalidad principal de este órgano de prensa fué la refutación de los principales errores del Protestantismo y la invitación franca y paladina a la vuelta a la Unidad de la Iglesia. Los «errantes» se irritaron aún más y le cerraron a Watson todos los accesos a las cátedras protestantes de América. Con su pluma en «La Lámpara» y animado por los frutos espirituales de reducida comunidad de Terciarios Franciscanos expatriados, preparaba Watson su entrada total en el seno de la Iglesia Católica. Y fué cuando en 1907 ideó la Semana de Oraciones en pro de la Unión. Al año siguiente, en las fechas indicadas, la puso en práctica por primera vez. Su finalidad—la vuelta de los cristianos descarriados a la Iglesia Católica y a la obediencia del Romano Pontífice—y su obra: la Congregación protestante de Terciarios Franciscanos—en sus dos ramas, masculina y femenina—era recibida, con su Fundador al frente, en el seno de la Iglesia Católica, por Monseñor Diomedes Falconio, Delegado Apostólico del Papa en Washington, que les impartió la bendición apostólica de Pio X.

Poco después, la práctica del Octavario «e difundió. Es aprobada por el Santo Papa de la E. I. N. S. y más tarde—en 1916—por Benedicto XV. Pio XI en su encíclica con gran interés estas preces al Apostolado de la Oración y el actual Pontífice confirma la Semana revisando su celebración en Roma, de una gran solemnidad.

Cada día del octavario está dedicado a un determinado fin; repar por las distintas periclas «esparadas» en medio de dos intenciones de más amplitud, pues el primer día se reza por la unión de todos los cristianos con el Romano Pontífice, y el último por la conquista del mundo islámico y pagano para el reino de Cristo. El día segundo del octavario está dedicado a los cristianos orientales y los siguientes a las distintas porciones protestantes y a los judíos.

Otra razón no apuntada antes—para que esta semana estén puestas las miras de los católicos principalmente en la Iglesia Cismática Oriental, quizá estriba en que fué precisamente en Oriente donde la Religión de Cristo—que allí había surgido—comenzó a escindirse hasta culpar en los errores de Nestorio y Eutiques entre los años 431 y 543. Estos acontecimientos han sido recordados recientemente por el Pontífice rehante en su Enciclica «Orientalis Ecclesias», publicada precisamente para celebrar, el año pasado, el decimoquinto centenario de San Cirilo, principal impugnador de la herejía nestoriana.

Estas primeras semillas heréticas que fueron esparciéndose por distintas naciones creando Iglesias de horizontes limitados.—la pestoriana, la copta, la monofisita armenia, la siriacobita, la etiópica—fueron grietas que prepararon el desgajamiento definitivo del gran mundo oriental, con el cisma de la Iglesia Griega de Constantinopla, iniciado por Focio y consumado por Miguel Cerulario, allá por la mitad del siglo XI.

Cinco siglos más tarde fué la Europa Central y Occidental la que, con la reforma de Lutero secundada por Enrique VIII de Inglaterra, Calvino en Francia y Zuinglio en Suiza, se vió separada de la Iglesia Romana en distintas naciones, sembrando el error y organizando comunidades en América y hasta en las lejanas tierras de Misiobes.

La Unidad de la Iglesia de Cristo exige la unión de todos cuantos creen en los dogmas cristianos. Este

es el pensamiento orientador de la Semana de Oraciones que la capital del Orbe católico celebra e invita a celebrar a todos sus fieles en estas fechas del 18 al 25 de enero.

Continúan las sesiones del Consejo Nacional de Colegios Oficiales de Licenciados y Doctores

MADRID.—En el día de ayer continuaron las reuniones de las ponencias de estudio del Consejo Nacional de Colegios Oficiales de Licenciados y doctores de Filosofía y Letras y de Ciencias de España.

Bajo la presidencia del inspector de Enseñanza Media y de la Junta de Mando del Consejo, don Eduardo Juliá Martínez, se reunió la ponencia titulada «Temas económicos».—Presupuestos y temas de los Colegios Oficiales.

Igualmente, y presidida también por el señor Juliá la ponencia «Atribuciones de los Colegios Oficiales, en especial sobre los problemas de Enseñanza Media», continuó sus trabajos sobre el tema.

El doctor don Angel González Palencia, delegado del Colegio Oficial de Madrid, como presidente de la ponencia «Reglamento del Consejo Nacional», dirigió las tareas correspondientes a esta sección, quedando terminadas las propuestas que habrían de elevarse sobre este aspecto al Excmo señor ministro de Educación Nacional.

Igualmente continuaron sus sesiones las ponencias «Bases de trabajo del personal docente»; «Mutualidad de licenciados», correspondientes a la sección de Temas Económicos, que dirigen, respectivamente, el doctor Filemon Arribas Arán, decano del Colegio Oficial de Valladolid, y el doctor Sánchez y Sánchez de Castañar decano del Colegio Oficial de Sevilla.

En el día de hoy, a las doce de la mañana, y bajo la presidencia del

Una ola de frío se abate sobre la meseta castellana

En Madrid se registró la noche última una temperatura de 10 grados bajo cero, siendo la mínima de España de 19 bajo cero, registrada en Cuenca

MADRID.—Una verdadera ola de frío se abate sobre la meseta castellana, que es la región española más afectada por las borrascas y tormentas que azotan la península. No sólo nieva de manera desconocida por su intensidad hasta ahora, sino que las temperaturas son extraordinariamente bajas, hasta el punto de que en Madrid se ha registrado durante la noche última la de 10,1 grados bajo cero, que es la más baja conocida en el siglo. En cuanto a la máxima ha sido de 11 grados bajo cero, siendo también la más reducida que se ha conocido en la capital de España.

En las demás provincias castellanas se han registrado asimismo temperaturas muy crudas en las últimas veinticuatro horas. Las más bajas han sido: 4,7 grados bajo cero en Avila, 19 en Cuenca, 13 en Zamora, 12 en Palencia y Segovia, y en las restantes, inferiores a 10 grados bajo cero.

A consecuencia del frío, la nieve caída sobre Madrid se ha helado y forma una dura costra, que las brigadas de obreros municipales tratan de arrancar con mazos y picos, extrayendo bloques de un espesor de unos diez centímetros. La circulación es sumamente difícil y se registran numerosos accidentes, algunos de ellos de suma gravedad.

En las Casas de Socorro, Equipo Quirúrgico y clínicas han sido asistidas numerosas personas. Se calcula en unas 1.500 las caídas que se producen diariamente, teniendo en cuenta los transeúntes que son asistidos en los centros citados. Los automóviles circulan con cadenas en las ruedas y los cascos vehiculares de tracción animal que ruedan por las calles madrileñas tienen que marchar muy lentamente y con los cascos de las caballerías envueltos en arpilleras. También se han producido numerosos choques entre automóviles, ya que las ruedas patinan fácilmente sobre el suelo helado, especialmente en las curvas y en las calles que forman cuesta.

Cortes Españolas Se ha reunido la Comisión de Gobierno Interior

MADRID.—Se ha reunido la Comisión de Gobierno Interior de las Cortes Españolas para examinar diversos asuntos de trámite, entre ellos la aprobación de los gastos de las obras realizadas en el Palacio de las Cortes.

PARTE METEOROLOGICA

MADRID.—Lluve o nieva en Galicia, costa cantábrica, Cataluña y Badajoz. Hay bancos de niebla en algunos puntos del Duero y de neblinas en el centro. El aspecto del cielo es muy variable en el Duero, Ebro, Centro, Andalucía, Levante y Baleares. Las precipitaciones registradas durante la noche son bastante considerables en la costa Norte, Pirineos y Cataluña. La temperatura descendió en las dos mesetas, alcanzando mínimas extraordinarias. En Madrid se ha registrado la mínima del siglo.

Tiempo probable, Meloria en Cataluña y Cantabria, aspecto variable del cielo en Galicia, Duero y Centro. Nubosidad abundante y algunas precipitaciones en Andalucía. Generalmente despejado en Levante. Vientos variables, marejada en Galicia, marejadilla en el Mediterráneo. Temperaturas extremas: Máxima, de doce grados, en Málaga; mínima de 19 grados bajo cero, en Cuenca. En Madrid, máxima, de 11 grados bajo cero, y mínima de 10,1 grados bajo cero.

DOS HOMBRES MUERTOS POR CONGELACION

JAEN.—Dos cadáveres han sido hallados en la sierra de Cazorra, de dos hombres que sufrieron congelación. Dada la balísima temperatura registrada en dicho lugar. Aunque no han podido ser identificados, se cree que por su vestimenta, que se trata de dos pastores habitantes de los caseríos. En todo el partido judicial hace un frío intensísimo como no se ha conocido en muchos años.

ARTE Y CARIDAD Ropero de Santa Teresita

En cada uno de nosotros dormita un artista, ha dicho alguien; y seguramente que no carece de verdad el aserto. El labrego lanza la semilla en el surco; una florece y quedase otra estéril. De idéntica forma deposita Dios en cada ser racional el germen del arte. En unos despierta, al contacto de la belleza; en otros permanece en el letargo, sin que se produzcan manifestaciones vitales, ni se registren latidos indicativos del despertar del germen.

La naturaleza hace de éste un escultor o un poeta, de aquí un músico o un pintor. Y todos sueñan y crean lanzando su mirada escrutadora más allá de lo vulgar y prosaico. Ante la imagen de la belleza, todo el fondo de su ser se conmociona y sus vibraciones se traducen en creaciones artísticas.

Y sólo a los poetas, a los músicos, a los pintores, a los escultores y arquitectos es dado crear trabajos de arte? ¿Solamente los privilegiados comprendidos en esa categoría, podrán manifestar sus latidos, plasmando en obras? ¿O hay también artistas en otro terreno, quizás más humilde?

Me refiero, en concreto, al gremio de modistas. ¿Acaso ellas no hacen arte? Nadie podrá negar que de sus finas manos salen labores de primor, de belleza inapreciable. Y no les cuadra mal el calificativo de artistas.

Hoy se estila la exposición, motivo con frecuencia de nuevas revelaciones en todo género de arte. El pintor exhibe sus cuadros, al igual que el orfebre. También las artistas en tela y punto se han animado a dar publicidad a sus labores. Es decir: el Ropero de Santa Teresita ha expuesto sus trabajos. Todo el ambiente público logrado se ha detenido para contemplarlos, ante el vistoso escaparate cedido gratuitamente por la Casa Améric Huelgan comentaristas, lo visto, lo palpado no precisa presentación ni elogio.

El día 9 de marzo de 1943 surgía el Ropero de Santa Teresita, al calor del entusiasmo de unas cuantas señoras y señoritas cuya finalidad exclusiva es confeccionar prendas de vestir para toda clase de personas menesterosas, con preferencia los niños. No cabe duda que ha cumplido y sigue cumpliendo su cometido. Desde aquella fecha lleva ya repartidos numerosos lotes de vestidos, capas y capastillas, conforme se ofrecen las necesidades.

Labor callada, pero fructuosa, inspirada por la caridad, hermana del arte.

El arte se derrumba espiritualmente, leña ayer mismo en una reseña periodística. Esto no es verdad. Si hay arte, habrá también espíritu. Es que el artista sólo en las elevadas regiones de su alma, no en la materia, halla el ideal de toda belleza. Jamás hubo artistas ateos, porque el hombre sir, ideal, sin Dios, sólo es artista de nombre.

El amor es el que da la tonalidad al arte. Bien ha dicho Sizeranne: «Lo que se ve, lo que se siente, tal es la verdad que el arte debe reproducir. Lo que la letra de la ciencia mata, lo vivifica el espíritu del arte; y el espíritu del arte es, simplemente

DEPORTES

AJEDREZ

CITACION Se ruega a los jugadores que han intervenido en el campeonato provincial y que a continuación se reanuncian, se presenten en la Delegación Provincial, hoy, de seis y media a siete y media, para un asunto de interés: Ernesto Solana, Miguel Angel Triana, José Apellániz, José Luis Benito, Miguel Angel Samaniego, Eduardo Gómez, Pedro Maiso y José Luis Casas.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS El duelo Luisa-Pilarín ha despertado la atención y los comentarios de los aficionados. Parecía que estas luchas individuales carecían de interés, pero la de nuestra paisanita con su terrible rival, la pelagosa Luisa, lo ha extremado en forma que la repetición de tan sensacional encuentro va a constituir la mayor atracción de cuantas vienen ofreciendo las jornadas pelotísticas de Beti Jal.

Ha dolido a Pilarín su derrota, que, en realidad, no puede concebirse de tal, puesto que un partido que se resuelve, tras una lucha competitiva, por un solo tanto, no da derecho a hablar de vencedora ni vencida, pero ni aun ese mínimo resultado adverso lo acepta nuestra paisanita que, como ya es sabido, solicitó inmediatamente la revancha, aceptada por Luisa y concedida por la empresa, que ha preparado para hoy tan sensacional contienda.

¿Repetirá Luisa su victoria? ¿Logrará Pilarín un amplio desquite? Los partidarios de una y otra excelentes raquetistas se muestran optimistas. Y lo cierto es que el partido ha motivado entusiasmos no menores que los despertados por los más emocionantes encuentros.

Hoy veremos cuál de las dos se afianza en el puesto de honor del cuadro logroñés, en la condición de delanteras. La jornada de ayer ofreció otra atrayente novedad: la repartición de Mariqui. La genial raquetista tuvo una actuación afortunadísima, luciendo su juego espectacular y vistoso, sin acusar desentramiento alguno, a pesar de los días que ha estado alejada de la cancha. En unión de Rosi, jugó contra la fuerte pareja Elisa-Pilar, que a su vez hicieron un partido tan estupendo, que Mariqui no pudo amular y ante el que hubo al fin de rendirse no sin llegar al tanto 25 cuando sus contrarias se apuntaban el 30 triunfal. Los demás partidos de la sesión de tarde, así como los de noche, todos ellos jugados con gran interés y entusiasmo, acusaron los siguientes resultados: Las notables raquetistas Isabelita, Marina y Sarita, llegaron anoche y, tras un breve descanso, indicarán en seguida sus actuaciones. Probablemente lo harán mañana, ya que, de jugar hoy, solamente será en alguna de las quinielas. Tarde: Mariqui-Mari, 24; Angellita-Menchu, 25. Gloria-Juani, 22; Teri-Victoria, 25. Noche: Dora-Menchu 15; Mariqui-Ja-Sole, 25. Victoria (sola), 25; Rosi-Mari, 23. Gloria-Juani, 25; Teri-Feli, 30. PARTIDOS JUGADOS AYER Ayer se jugaron algunos de los partidos suspendidos el pasado domingo, con el siguiente resultado: El Atlético Aviación ha empatado a un tanto con el Granada. El Imperial de Murcia ha vencido al Diez por ocho tantos a cero. El Deportivo Alcoyano ha vencido al Baracaldo por dos tantos a cero. El Quíppica ha derrotado al Melilla por tres tantos a dos.

Ascensos en el Magisterio primario

Los sorteos de la Lotería Nacional

Los premios nacionales de periodismo y literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

III CONSEJO SINDICAL

Ponencia sobre formación profesional

El III Consejo Sindical (Industrial) que en tan rotundo éxito ha cumplido sus tareas, estudiará también el problema de formación profesional, sobre el que se ha redactado una interesante ponencia, prueba del amplio y profundo estudio hecho sobre la materia y de la amplitud de miras que presiden las tareas. Dicha ponencia es, en extracto, la siguiente: La tecnificación de la vida es un hecho inexorable, cuya conveniencia no vale la pena discutir, es el signo de los tiempos, grito de la época. Queramos o no así será finalmente, lo que antes fué lujo es hoy objeto de uso corriente. Lo que hoy es lujo será mañana de uso vulgar. El camino conduce de la bicicleta, el auto y al avión; de la vivienda sencilla, miserable o masiva, al sano hogar individual propio, de la música elemental de la aldea, al arte más elevado y depurado; del esclavo desahogado al miembro consciente de la comunidad nacional. La técnica allanó siempre el camino y su última misión fué siempre redimir al hombre de lo miserable, mejorar sus condiciones de vida, aligerar su trabajo y hacerlo más fructífero. Pero sería un mal evidente que no hubiese un dualismo entre el progreso material y el progreso moral. Sería hacer al hombre esclavo de la máquina, de las leyes físico-matemáticas, sería la profanación del individuo; por consiguiente, para estar a la altura de las grandes tareas técnicas del futuro, redimir a España de la miseria de su vida material y salvar a nuestros productores del fatalismo de la máquina, es preciso preparar a la juventud que adviene al trabajo.

España tiene, a toda costa que mejore su rendimiento económico, hoy es uno de los más bajos de todos los países que disponen de un nivel cultural y de civilización, comprendiendo así en toda su grandiosa amplitud el III

ESPECTACULOS

CINE

CITA DE AMOR

Cinta de trama superficial pero realmente entretenida. No hay que buscar demasiada originalidad en el argumento, que entretiene y se sigue con evidente agrado merced, casi exclusivamente, al acierto con que se ha desarrollado y la magnífica labor de los intérpretes—Charles Boyer y Margaret Sullivan— que aún tratándose de una comedia ligera saben dar a sus respectivos papeles un extraordinario relieve y atractivo. Cinta, pues, muy agradable, en la que una vez más queda de manifiesto lo que puede lograrse con una, certera, dirección y una interpretación cuidada, aun careciendo de verdadera importancia el argumento.

ALLIACAR

SGCB2021